IV V VU
y WV N
y N
y N

A A D
A

KAMU PERSONEL SECME SINAVI

v LISANS

GENEL YETENEK TESTI
GENEL KULTUR TESTI

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapgik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlig
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

i Bu numarayi cevap
SORL:\JS:\IQE%‘ISFT . 00000000201 7 kagidinizdaki ilgili alana
kodlamayi unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapcigi Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapc¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gérevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanhs yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mumkuan degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini
dogru kodladim.

Salon gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini
cevap kagidina dogru
kodladigini onayliyorum.




Online kitap siparisleriniz igin,

a3 PEGEM.NET

adresimizi ziyaret edebilirsiniz.

Sosyal medya hesaplarimizdan da bizi
yakindan takip edebilirsiniz.

0 /pegemnet

ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Genel Yete-
nek Testi ve Genel Kultir Testi bulunmaktadir.

2. Butest icin verilen toplam cevaplama suresi

130 dakikadir (2 saat 10 dakika).

Bu kitapciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeni
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

@ pegem.tv

5.

6.

Q /pegemnet

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-

larinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri dlistilecek ve kalan sayi o bélumle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin
ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka kapa-
ginda belirtilmistir.
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GENEL YETENEK TESTI

1. Bu testte 60 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Genel Yetenek Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1.

insan, dogasi geredi kendi eksikliklerini, zayifliklarini
gbrmez; gdrse de bunlari tarafsiz bir sekilde deger-
lendiremez. Ancak ayni kusurlar bagka birinde fark
edince o kisiyi hemen yargilar. Oysa insanin baska-
larini dogrudan yargilamamasi gerekir. Cinku hakikat
aynasi kendine tutuldugunda zor durumda kalabilir.

Bu parcada anlatiimak istenen diisiinceyle asagi-
daki atasézlerinden hangisi anlamca 6rtiismekte-
dir?

Z

El icin kuyu kazan, kuyuya evvela kendi diser.

e

Elin agzi torba degil ki blzesin.

)

Komsunun tavugu, komsuya kaz gorinr.

S/

Damdan disen, damdan disenin halini bilir.

m

Sirca kdskte oturan, komsusuna tas atmamali.

Gegtigimiz aylarda Cervantes’in Don Kisot adli romani,
Andrés Trapiello tarafindan giiniimiiz ispanyolcasina
uyarlanarak yayimlandi. islerini biyiik lglide kolay-
lastirdidi icin okurlarin ilgiyle karsiladigi bu uyarlama,
akademik camiada edebiyata karsl su¢ olarak gorul-
du. Uyarlanan bigiminin orijinal eserin 6énline gecece-
gi, ondan daha ¢ok okunacagi dislincesi, kabul edilir
gortlmedi. Madrid’deki kitapgilarin Cervantes’in oriji-
nal eserine artik hi¢ talep olmadigi, okurlarin daha gok
sade basimi tercih ettikleri yoniinde verdikleri bilgiler
de bu endisenin ne kadar hakli oldugunu gésterdi.

Bu parca Don Kisot uyarlamasinin “edebiyata karsi
suc¢” olarak degerlendirilmesi, asagidaki gerekge-
lerden hangisine dayandiriimaktadir?

A) Yapilan uyarlama ile eserin orijinali arasinda ben-
zerlik bulunmamasina

B) Uyarlamanin, eserin diinya edebiyatindaki degeri-
ne zarar vermesine

C) Oirijinalinde bulunan kimi bélimlerin uyarlamada
yer almamasina

D) Uyarlamanin, yazarin kaleminden c¢ikan bigimi
unutturacak olmasina

E) Uyarlanirken eserin konusunda 6nemli degisiklik-
ler yapilmasina

() Fotografin olmadigi dénemlerde duvar resimleri,
kendi izlenimlerine veya goérenlerin anlatimina, bazen
de hayal gliciine dayanarak sanatcilarin bir sehrin ya-
hut bir nesnenin resmini yapmasiyla olusurdu. (ll) On
sekizinci ylzyllda Anadolu’nun c¢esitli yerlerinde eser-
ler veren sanatcilar evlerin, camilerin ve sadirvanlarin
duvarlarina en gok istanbul’u ve gemileri resmederdi.
() istanbul’'un giiniimiizde oldugu gibi o dénemde
de guzelligiyle bir cekim merkezi olmasi, sanatgila-
rn resimlerinde onu islemelerinde baslica etkendi.
(IV) Deniz ve dolayisiyla gemi, denizden uzak yerlerde
yasayan Anadolu insanlari i¢in her zaman ilgi duyulan
konularin basinda gelirdi. (V) Ancak sanatgilarin hayal
glicti ve coskulari istanbul ve gemilerle sinirlh kalmadi
ve bunlara agagclar arasinda bir yel degirmeni, siril siril
akan bir dere ve antik kent kalintilar gibi konular da
eklendi.

Duvar resimlerine iliskin bu parcada numaralan-

mis ciimlelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) |. cimlede, sanatcilarin beslendigi kaynaklardan
bahsedilmistir.

B) Il. ciimlede, agirlikli olarak nelerin konu edildigi
belirtilmigtir.

C) lll. cimlede, sanatgilarin konu tercihinin nedenine
deginilmistir.

D) IV. cimlede, Anadolu cografyasinin bu resimlere
etkisi agiklanmistir.

E) V.cumlede, konularindaki ¢esitlenme lzerinde du-
rulmustur.

Diger sayfaya geginiz.
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4.

(I) Ttrkiye’de, Tiirk-islam Dénemi kiiltiir mirasinin top-
lum tarafindan daha kolay benimsendigi ve iyi korun-
dug@u, Bizans D6nemi kiltir mirasinin ise bu koruma
semsiyesine daha zor dahil edildigi gorilmektedir.
(I) Cesitli arastirmacilarin da dile getirdigi gibi kendini
bir mekan, gelenek veya inancgla 6zdeslestirebilmek
kiltdrel kimligin olusmasinda énemli bir rol oynamak-
tadir. (lll) Toplum, yakin dénem milli tarih veya ortak bir
dinle baglantili olarak olusturdugu kdlttrel kimligiyle
iliskili mirasi daha kolay sahiplenebilmektedir. (IV) Buna
karsilik, toplumun giincel sosyokultirel yapisiyla bag-
dasmayan dénemlerin anlasilmasi ve benimsenmesi
daha zordur. (V) Gegmisin, olusturulan gecerli kilttrel
kimlikle ve yapiyla uzak digsen ddénemleri toplumun
bireyleri icin genellikle bir anlam ifade etmemektedir.
(V1) Bu gibi durumlarda toplum, gecerli kimlik ve yapi-
slyla dogrudan iligskilendiremedigi kultiirel mirasa yanl
davranmakta ve hak ettigi degeri vermemektedir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
I. ciimlede ifade edilen durumun nedeni belirtiime-

mistir?
Al B) Il C) IV D)V E) VI

(I) Saydam cam igin déne done ylkselen beyaz veya
renkli helezonlaryla géze carpan gesmibllbill, cam
sanatinin en 6zgln tekniklerinden biridir. (Il) Osmanli
Turkcesinde “bulbilin gbézi” anlamina gelen bu ke-
limeyi tercih edenler bulbllin gézindeki c¢izgilerden
ilham almis olabilir. (I1l) ilk kez on altinci yiizyilin birinci
yarisinda Venedik’te gelistirilen bu teknik, on doku-
zuncu yuzyilin baslarinda Osmanli topraklarina getiril-
mig ve yuzyllin sonuna kadar Beykoz’daki gam ato6l-
yelerinde ¢cesmibilbul imal edilmeye devam edilmistir.
(IV) Gesmibulbdlin yapim sureci, ilk hazirlik agsamasin-
dan son bigimini alincaya kadar, tam bir sanatci duyar-
lihgr gerektiriyor. (V) Bir stire gézlerden kaybolan ces-
mibdlbalin yapimi 1960’1 yillarda tekrar canlanmigtir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il o) Il D) IV E)V

() Teknolojinin gelismesiyle birlikte yeni askeri kesif
yéntemleri ortaya cikmaktadir. (Il) Ginimuzde kesif
gorevleri, farkli aracglarla yapilabiliyor. (lll) Mikro hava
araglaryla da kesif gorevlerini daha guvenli hale getir-
mek hedefleniyor. (IV) Yoériingelerdeki uydular yiksek
irtifalara ¢ikabilen ugaklar veya insansiz hava araglari
kesif icin kullanilan araglar arasinda. (V) Tek bir aske-
rin, sirt gantasinda tasiyabilecegi bu araglarla kigik
capli operasyonlarda, bilgiler hem daha ucuz hem de
daha guvenli bir sekilde elde edilebiliyor.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin anlamh bir
bitin olusturabilmesi icin hangilerinin birbiriyle
yer degistirmesi gerekir?

A lile Il B) Ilile 1Nl

D) Ill'ile IV

C)llileV
E) IVile V

I. Birgok seyi icimden geldigince deneyerek 6greni-
yordum.

Il. Yaslandikga tabiati bir menzile ulasmak icin gor-
meye basladim.

Ill. Tabiat, gocuklugumda benim igin yapboz tahtasi
gibiydi.
IV. Ayni zamanda eg@lencenin dorugunda yasiyordum.

V. Ama bir yanim hep ¢ocuk kaldi ve bu, tabiat sa-
yesinde oldu.

Yukaridaki numaralanmig ciimleler anlamh bir bii-
tiin olusturacak bicimde siralandiginda hangisi so-
nuncu olur?

Al B) Il o) Il D) IV E)V

Dider sayfaya geginiz.
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8.

9.

Geng is adami Georg Bendemin, bir ilkbahar sabahin-
da, gdrece aydinlik ve insana umut veren bir ortam-
da galisma odasindaki masasina oturur. Rusya’nin en
onemli kultur sehirlerinden biri olan Petersburg’da ya-
sayan eski bir cocukluk arkadasina oyunsu bir yavas-
likla mektup yazar. Arkadasl, yillar énce blyik umut-
larla evinden kacip Rusya’ya gitmistir ancak yalniz ve
hizUnlU bir yasam slirmektedir. Kendisinin isleriyse ol-
dukga iyi gitmektedir. Mesela iki yil kadar 6nce baba-
sindan yonetimini devraldigi kundura magazasi umut
vaat etmektedir. Bu arada Georg bir de nisanlanmis,
zaten mektubu da bu arkadasini diglinine davet et-
mek igin yazmistir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Betimleme
B) Oykiileme
C) Karsilastirma
D) Orneklendirme

E) Tanimlama

Arkeologlara gére Buzul Dénemi insanlari, hayvanlar-
|
dan yalnizca gida ve barinak gibi stratejik ihtiyaclar
Il

icin yararlanmadi. Kazilarda hayvanlarin, dis, kemik ve
boynuzlarindan yapilmis birgok aksesuvar bulunmasi,

1]
bunun en 6nemli gdstergesiydi. Bulunan objelerin

v
bazilar, yaklasik 30.000 yil 6nce kemik, tas ve kil gibi
cok cesitli malzemelerden oyulmus hayvan ve insan
figlrleriydi.
\Y

Bu parcadaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisinin ya-
zimi yanhstir?

Al B) Il o) Il D) IV E)V

10. Bilincimiz ve dolayisiyla bilincimizdeki kavramlar

11.

I
degisiyor durmadan. Bir ylizyildan obulrine “sair”
I

kavraminin da degistigini sdyleyebiliriz. Dinlin o
1l

duygulu sairi gitti yerine tam anlamiyla bir “insan

arastirmacisi” olan cagdas sair geldi.

v

Bu parcada alti gizili s6zciiklerin tiirleri agagidaki-
lerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

>

) Isim — zarf - sifat — sifat

(o]

) Isim — zarf — zamir - sifat

(@)

) isim — edat —zamir — zarf

o

) Edat - zarf — isim — zarf

m

) Edat - zarf - sifat — isim

Filozof Wittgenstein insan aklini bir sigenin icine girmis
ufacik sinege benzetiyor. Sinek, igine girdigi sisenin
camini fark edemiyor ve her ¢cikmak istediginde basini
cama vuruyor ama buna bir anlam veremiyor. Sisenin
agzina dogru bir tinel var fakat onu bir ttrlG bulamiyor.
Ancak birinin yolu géstermesiyle i¢ine girdigi diinya si-
sesinden c¢ikabiliyor, 6zgirligine kavusabiliyor.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

>

) Unli diismesi

x

) Unlii daralmasi

@]

) Unsiiz yumusamasi

(w)

) Unstiiz diismesi

m

) Unsiiz benzesmesi

Diger sayfaya geginiz.
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1. Onciildeki pargada insanin kendi zayifliklarini gérmedigin-
den, goérse bile bunlari tarafsiz bir sekilde degerlendire-
mediginden ancak ayni kusurlari baskasinda gérdiginde
hemen o kisiyi yargiladigindan, oysa insanin baskalarini
dogrudan yargilamamasi gerektiginden, bunun nedeninin
de hakikat aynasi kendine tutuldugunda kisinin zor du-
rumda kalabildigi oldugundan s6z edilmistir. Bu bilgiye
gbre parcada anlatilan distinceyle, E secenegindeki ata-
s6zUnln Ortustigu goralur. Gunkd bu atasézinin anlami
"insan kendinde herhangi bir kusur varken baskalarini
ayni kusurla suglamamalidir." seklindedir.

Cevap E

2. Oncildeki parcada Don Kisot adli romanin ginimiize
uyarlanarak yazildigindan, bu uyarlamanin ise okurlar
tarafindan orijinaline gore daha fazla okundugundan séz
edilmektedir. Bu bilgiden ve pargada gecen "Madrid'de-
ki kitapgilarin Cervantes'in orijinal eserine artik hi¢ talep
olmadigi, okurlarin daha ¢ok sade basimi tercih ettikleri
yonunde verdikleri bilgiler de bu endisenin ne kadar hakli
oldugunu gdsterdi.” uyarisindan uyarlamanin "edebiyata
karsi sug" olarak degerlendiriimesinin gerekgesinin, D se-
cenegindeki ifade oldugu anlagilrr.

Cevap D

3. |.cumlede yer alan “... duvar resimleri, kendi izlenimlerine
veya gorenlerin anlatimina, bazen de hayal gliciine daya-
narak...” sdziyle sanatcilarin beslendigi kaynaklar belir-
tildiginden A, Il. ciimlede yer alan “... eserler veren sanat-
cllar evlerin, camilerin ve sadirvanlarin duvarlarina en ¢ok
istanbul’u ve gemileri resmederdi.” yargisiyla agirlikli ola-
rak nelerin konu edindigi belirtildiginden B, lll. cimlede
yer alan “... o ddnemde de glzeligiyle bir gekim merkezi
olmasl...” sOziyle sanatcilarin konu tercihinin nedenine
deginildiginden C, V. climlede yer alan “... istanbul ve ge-
milerle sinirli kalmadi ve bunlara agaclar arasinda bir yel
degirmeni, sinl sinl akan bir dere ve antik kent kalintilar
gibi konular da eklendi.” yargisiyla konularindaki gesitlen-
me Uzerinde duruldugundan E secenekleri, numaralan-
mis clmlelerle ilgili olarak dogrudur. Ancak IV. cimlede
Anadolu cografyasinin bu resimlere etkisi degil, denizden
uzak yasayan Anadolu insani igin deniz ve geminin her
zaman ilgi duyulan konularin basinda geldigi aciklandigin-
dan D segenegi, IV. ciimleyle ilgili olarak yanligtir.

Cevap D

Onctildeki parcanin I. ciimlesinde Tirkiye’de Tiirk-islam
Doénemi kiltlr mirasinin, Bizans Donemi kdltlr mirasina
gore toplum tarafindan daha kolay benimsendigi ve ko-
rundugundan s6z edilmistir. Bunun nedenleri ise lll, IV, V
ve VI. cimlelerde belirtilmistir. Ancak Il numaral ciimlede
kiltirel kimligin olusmasinda énemli rol oynayan kavram
aciklanmistir. Bunun igin bu ciimlede I. cimlede ifade edi-
len durumun nedeni belirtiimemistir.

Cevap A

Onciildeki parcanin |, Il, Il ve V numarali climlelerinde
cesmibulbiiliin cam sanatinin 6zgun tekniklerinden biri
oldugundan, “bulbilin gézi” anlamina gelen bu kelime-
nin tercih edilmesinin nedeninden, bu sanatin gelisim su-
recinden ve 1960’ yillarda tekrardan canlandigindan bir
buttnlik iginde s6z edilmistir. Ancak V. cimlede ¢cesmi-
bllbulin yapim slrecinden s6z edilerek distncenin akisi
bozulmustur.

Cevap D

Onciildeki pargada teknolojinin gelismesiyle birlikte yeni
askeri kesif yontemlerin ortaya c¢iktigindan, giinimuz ke-
sif gorevlerinin farkl araglarla yapildigindan, bu araglarin
neler oldugundan s6z edilmektedir. Boyle bir konunun
giris cimlesi olmaya | numarali ciimle uygundur. Onu da
Il numarali cimle anlamca tamamlamaktadir. Ancak Il
numarali cimleyi, lll. cimle degil, IV. cimle anlamca ta-
mamladigindan Ill ve IV numarali cimleler yer degistirdi-
ginde parcanin anlam butinliglu saglanmis olur.

Cevap D

Onciildeki numaralanmis ciimlelere bakildiginda Ill numa-
rali cimlenin giris, V numarali cimlenin ise sonug bolumu
olmaya uygun oldugu goérilir. Bu bilgiden yola ¢ikarak
numaralanmis cimlelerin dogru siralamasi “llI-I-IV-II-V”
seklindedir. Bunun i¢in sonuncu ctimle, V numaral cimle
olur.

Cevap E

Onciildeki parcada anlatilanlar okurun géziinde resme-
dilmeye calisildigindan A, bir olay zaman, mekan ve sa-
his kadrosuna bagl olarak verildiginden B, parcada yer
alan “en 6nemli” soziyle karsilastirma yapildigindan C,
“mesela” s6zclglyle orneklendirme yapildiginda D se-
cenekleri, parganin anlatiminda vardir. Ancak parcada bir
kavramin en belirgin 6zelligi verilip ne oldugu agiklanma-
digindan tanimlama yoktur.

Cevap E

Diger sayfaya geciniz.
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|

9.

10.

11.

12.

13.

14.

Onciildeki pargada yer alan “Arkeologlara, stratejik, obje-
lerin, figlrleriydi” s6zclklerinin yazimlari dogrudur. Ancak
“aksesuvar” s6zclgunin yazimi yanhstir. Gunkl bu s6z-
cligun dogru yazimi “aksesuar” seklindedir.

Cevap C

Onciildeki pargada | numarall “bilincimiz” s6zciigi bir
kavramin kalici adi oldugundan isim, Il numaral “durma-
dan” sézcugu fiili belirttiginden zarf, lll numaral “o0” s6z-
cugu bir ismi belirttiginden sifat ve IV numarali “cagdas”
s6zclgu bir ismi nitelediginden sifattir. Bu siralama da A
seceneginde sirasiyla verilmistir.

Cevap A

Onciildeki parcada “aklini, benzetiyor, agzina, géster-
mesiyle” sozciklerinde unlt dismesi (akil-1-n-1, beniz-
e-t-yor, agiz-1-n-a, gostermesi ile) oldugundan A, “fark
edemiyor, veremiyor, bulamiyor” sézciklerinde Unli da-
ralmasi (fark edeme-yor, vereme-yor, bakama-yor) oldu-
gundan B, “sinege, girdigi, fark edemiyor, istediginde,
girdigi, 6zglrligune” sozciklerinde Unsliz yumusamasi
(sinek-e, girdik-i, fark et-emiyor, istedik-inde, girdik-i, 6z-
gurlik-tne) oldugundan C, “ufacik” s6zcluginde Unsiz
dusmesi (ufak-cik) oldugundan D secenekleri, parcada
vardir. Ancak Unslz benzesmesini érnekleyebilecek her-
hangi bir s6z kullanimadigindan, parcada E secenegi
yoktur.

Cevap E

Seceneklere bakildiginda B, C, D ve E segeneklerindeki
cumlelerin 6znelerinin sifat tamlamasi seklinde olmadig
gorullr. A seceneginde ise 6zne (bireyin benligini buti-
niyle saran duygular) sifat tamlamasi seklindedir.

Cevap A

Onciildeki pargada | numarali “katlanmis” sézciiginiin
“proteinlerin” ismini, Il numarali “Urettigi” sézcugunin
“amiloid proteininin” ismini ve IV numarall “incelendigi”
sézclgunin “arastirmalarda” ismini niteledigi gorldr.
Bunun icin [, Il ve IV numaral sdzler niteleme gdrevinde
kullanilmistir. Ancak Il ve V numarali sézclkler niteleme

amaciyla kullaniimamistir.
Cevap C

Yapisina gore s6zcikler Gge ayrilir: basit, tiremis ve bir-
lesik. Kok halinde bulunan sézcukler basit, yapim eki alip
govde halinde bulunan sozcikler tiremis, en az iki sézcU-
gun birlesmesiyle olusan sozciikler birlesik yapilidir. Buna
gore | numaral “ergenlik” s6zcigl yapim eki aldigindan
(er-gen-lik), Il numaral “diye” sézctgi yapi eki aldigin-
dan (de-y-e), IV numarali “sanatcilar” sézctigl hem ya-
pim hem ¢ekim eki aldigindan (sanat-ci-lar) ve V numarali
“genclesirler” sézctigl hem yapim hem c¢ekim eki aldi-
gindan (geng-les-ir-ler) tiremis yapilidir. Ancak Il numarali
“cekerler” s6zcugu sadece ¢ekim eki aldigindan yani kdk
halinde oldugundan (¢ek-er-ler) basit yapilidir.

Cevap B

15.

16.

17.

18.

19.

Onciildeki parcada “Nobel Odiili” alan kisiye veya ku-
ruluslara ne dendiginden, bu s6zin anlamindan ve eski
doénemlerde de onur nisanina verilen “laurel wreath” s6-
zUinden geldiginden s6z edilmistir. Bu bilgiden ve parcada
yer alan “Antik Yunan’da atletik musabakalar ve siir yaris-
malarinda zafer kazananlara onur nisanesi olarak verilen”
s6zlinden B secenegindeki ifadeye ulasilabilir.

Cevap B

Onciildeki parcada yer alan “... sayfayi alisimisin disinda,
isaretler yiginiyla dolduruyorsunuz...” ifadeyle A, “anlati-
minizda belli bir kuvvet var” ifadesiyle B, “Kabul etmeli-
yim ki basl sonu olmayan anlatiminizda” sézuyle C, “bu
alanda daha c¢ok yol katetmeniz gerektigini belirtmek is-
tiyorum.” ifadesiyle D secenekleri, pargcada hitap edilen
roman yazariyla ilgili olarak sdylenebilir. Ancak parcada
romancinin modern sanat anlayisina uygun davrandigin-
dan s6z edilmediginden E secenegi sdylenemez.

Cevap E

Onciildeki pargada yer alan “... sahibi ve miidiirii Hikmet
Nazim idi.” ifadesinde B’ye, “... Fransizca ve Turkge ola-
rak yayimlaniyordu.” ifadesinde C’ye, “Okuru diinyadaki
sinema olaylarindan ve gelismelerinden haberdar etme
kaygisi icinde olan dergi, bircok agidan kendi dénemin-
de ve sonrasinda ¢ikacak olan sinema dergileri Uzerinde
etkili oldu.” ifadesinde D ve E’ye deginilmistir. Ancak par-
cada derginin yayin siiresine dair bir bilgi olmadigindan A
secenegine deginilmemistir.

Cevap A

Onciildeki parcada yer alan “Yurt disi gezilerinden yal-
nizca bir iki kozmetik Uriinle dénen kibarlara daima gipta
etmisimdir.” ifadesinden A, “... bir yandan peynir paketini
sirt cantama sikistirirken diger yandan cebimdeki son pa-
rayla aldigim taze makarnalarla mantar soslarini nereye
koysam acaba diye duslnlrim.” ifadesinden B, “Seya-
hat edenleri ikiye ayiryorum: Gittigi valizle dénen ‘kibar-
lar’ ve yolda ne gérdiyse alip getiren ‘salkim sacaklar’.”
ifadesinden C ve D segenekleri, parganin yazaryla ilgili
olarak sOylenebilir. Ancak pargada yeni yerler kesfetmek-
ten keyif aldigina dair bilgi olmadigindan E segenegi soy-
lenemez.

Cevap E

Onciildeki pargada yazar insanlarin yeryiiziinde var ol-
maya basladiklar andan itibaren kim olduklarini, nereden
geldiklerini, nicin ve ne sekilde eylemde bulunduklarina
daima kafa yorduklarindan bunu yaparken de daha ¢ok
sdylenenlerden yola ¢iktiklarindan ancak bunun sadece
bu sekilde degil bilimle de sorgulanmasi gerektiginden
s6z etmektedir. Bu bilgiden yola ¢ikarak parganin yazariy-
la ilgili olarak C segenegindeki ifade sdylenebilir.

Cevap C

Dider sayfaya geginiz.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

Onciildeki parcada yer alan “Matbaa sonrasi dénemde
ise cok sayida ve farkll boyutlarda kitap basildig icin
okurlar, kitabiyla bas basa bir kdseye ¢ekildigi ve zamanla
sessiz okuma aliskanhidi kazandigi yeni bir déneme geg-
ti.” yargisindan C secenegindeki ifadeye ulasilabilir.

Cevap C

Onciildeki pargada yer alan “Ancak konusmaci, bir me-
tin dagitip dinleyicilerden onu okumalarini isterse metni
okumaya baslayan herkes kendi diinyasina ¢ekilir.” ifade-
siyle A, “Matbaa sonrasi dénem ise ¢ok sayida ve farkli
boyutlarda kitap basildidi igin okurlar, kitabiyla bas basa
bir koseye cgekildigi ve zamanla sessiz okuma aliskanhgi
kazandigi yeni bir ddneme gegti.” ifadesiyle B, C ve E se-
cenekleri okuma eyleminin 6zellikleri arasinda gdsterile-
bilir. Ancak parcada s6zIU kiltdr Urtinlerinin diglanmasina
dair bir bilgi olmadigindan D secenegi, okuma eyleminin
ozellikleri arasinda gosterilemez.

Cevap D

Onclildeki parcada yer alan “Mizigi, gelenekgilik ile mo-
dernistlik arasinda 6zgin konumunu yansitir niteliktedir.”
ifadesinden hareketle Strauss’u 6zgln kilan 6zelligin A
secenegindeki ifade oldugu goérulir.

Cevap A

Onciildeki parcada yer alan “... en dnemli isimlerinden
biri olmustur.” ifadesinden A ve C, “Operalari, bilinen bir
yemegin bir miktar baharatla kazandigi 6zel lezzeti anim-
satir.” ifadesinden D, “Ancak bu, onun mizik tarihindeki
yerini ve giclnu goélgelememistir.” ifadesinden E sece-
nekleri, parcanin anlatimiyla ilgili olarak séylenebilir. An-
cak parcada 6rneklendirmeye basvuruimadigindan B se-
cenegdi, parcanin anlatimiyla ilgili olarak séylenemez.

Cevap B

Onciildeki parcanin | numarali ciimlesinde A’ya, Il numa-
rali cimlesinde B’ye, VIII numarali ciimlesinde C’ye, VI
numaral ciimlesinde D’ye deginilmistir. Ancak parcada
tarihsel empati kavraminin diger disiplinlerdeki uygulama-
larina dair bir bilgi olmadigindan E secenegine, pargada
deginilmemistir.

Cevap E

Onciildeki parcanin V numarali ciimlesinden A, IV numa-
rali cimlesinden B, | numaral climlesinden D ve E se-
ceneklerindeki belirlemeleri yapmasi beklenebilir. Ancak
arastirmacinin pargada arastirmasina konu olan kisilerin
duygu ve dustinceleriyle 6zdeslesmesine dair bir bilgi ol-
madigindan C secenegindeki belirlemeyi yapmasi bekle-
nemez.

Cevap C

26.

27.

I. cimlede yer alan “onlarin penceresinden bakmak?”, Il.
cumlede yer alan “temellerini... atmistir”, IV. cimlede yer
alan “yola cikar” ve V. ciimlede yer alan “arastirmalarin-
dan beslenir” ifadelerinde mecazli sdyleyis oldugundan
bu ciimlelerde mecaz anlamda kullanilan ifadelere yer
verilmistir. Ancak Ill numarali ciimlede sézcukler gercek
anlamlariyla kullanildigindan bu cimlede mecaz anlamda
kullaniimis bir ifadeye yer verilmemistir.

Cevap C

Verilen bilgilere gére asagidaki gibi bir tablo yapilabilir:

1 2 3 4 5 6 7 8

E B H C

Mazot LPG LpG | T | Mazot | ©

Verilen onclllerde “E aracinin ilk sirada geldigi ve mazot
aldigi, C aracindan sonra sadece bir aracin yakit aldigi
belirtildigine goére C araci yedinci siradadir. F ile G araglari
arasina C aracinin geldigi ve H aracindan hemen sonra F
araci yakit aldigina gére H besinci, F altinci, G sekizinci
sirada olur. B ile H arasinda istasyona sadece bir ara¢
geldigine gore B Uguncl sirada yer alir. A ve D araglari da
ikinci ya da doérduncu siradadir.

2 3 4 5 6 7 8

Mazot

G
AID B D/A H F c |

LPG/ :
Benzin | LPG | Benzin | LPG | Durum
Benzin

Benzin | Mazot

Mazot

G
AID B D/A H F c In

LPG/
Benzin | LPG | Mazot | LPG | Durum
Benzin

Benzin | Mazot

28.

29.

30.

Verilen 6nclllerde E’nin mazot, B ve H’nin LPG, C’nin ma-
zot aldidi ve istasyonda art arda ayni tir yakit satiimadigi
belirtildigine gore, tabloda iki durum gorilmektedir. Il. du-
ruma gore, A ya da D araglari mazot almis olabilir.

Cevap D

Tabloya gore her iki durumda da mazot alan arag sayisi
kesinlikle dort olamaz. |. durumda iki aracin, Il. durumda
ise Uc aracin mazot aldigi goriilmektedir.

Cevap B

Tabloya gére iki durumda da besinci sirada H aracinin ya-
kit aldigi kesindir.

Cevap D

En az satilan yakitin benzin oldugu durumda G aracinin
LPG aldigi kesindir. GUnku bu durumda, mazot ve LPG
alan Ug¢, benzin alan iki arag olur.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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31. Parantez iginde verilen islemler yapilirsa

S ) I i
o5l 5]

9

INNE)

N
o|R

20° 6

g 25

oo nw

bulunur.

Cevap D

32. \Verilen ifade kip toplami 6zdesligi ile diizenlenirse

20%+17°
20+17
B (20447)(202—20-17+172)_20.17
20417
=20%-2+20+17 +172= (20~ 172 =32 = 9 bulunur.

—20-17

Cevap B

33. Kok icinde verilen ifadeler dlizenlenirse

Vig+48 W2  v3Zo 42202 42

{40 -\10 V5 \p2uqg_y1g V5

_3V2+2/2 42
~2{10-410 5
_5V2 2
V10 Vs

_ 52

5v2

_ 2

W2

=\/E bulunur.

Cevap B

34. Kesrin paydasi iki kare farki 6zdesligi ile diizenlenirse

0,4):(0,6) _ (0,4)+(0,6) (0:4)+(0,6)

(1,2)2—(0,8)2 (1,2—0,8)(1,2"1‘0,8) (,0{45'2
06

2

63
" 2010

= 0,3 bulunur.

Cevap C

35. Verilen toplama igleminin birler basamagindaki rakamlarin
toplami,

C+B=B=C=04dr
Onlar basamagindaki rakamlarin toplami,
A+B=C ve C=0oldugundan A + B =10 olur.
Boylece A + B + C = 10 bulunur.

Cevap B

36. Verilen kesrin pay kismi iki kare farki 6zdesligi ile duzen-

lenirse
2X —2X Xx\2 —x\2
> . 57X —1og5r . B -6 )X (i PN
5°+5 5°+5
X —X X —X
_ (5"=5 X) (Eix+5 ) 145"
5°+5
=54 -5%=-124 . 5
—X
=1- S =-124
X
=5%=125
= 5—2)( — 53
=-2x=3
=X= —% bulunur.
Cevap A
37. ikinci denklem “~” ile carpilip iki denklem toplanirsa
a?=57-8b
-b?=-57 + 8a
+

a’-b’>=8a-8b
(@-b)(@a+b)=8@-b)
a+b=28olur.
a =7 veb =1 alinirsa esitlikler saglanir.

Dolayisiylaa<b=7+1=7 bulunur.

Cevap B

38. Kesrin pay kismi iki kare farki 6zdesligi ile diizenlenir, pay-
dasi ortak paranteze alinirsa

1 =y ) bhely) 1
Ly Axy (e=iy) 2
1 1

)

% &

2
X *y =4 bulunur.
Cevap C

Dider sayfaya geginiz.
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39.

40.

41.

Esitligin saglanmasi icin,

[x-3|=0, l[y-2|=1veya|x-3|=1, |y-2| =0 olmaldir.

ifadenin en buytik deger alabilmesi igin

[x-8/=0 = x-3=0 = x=3 olur.

ly-2|=1 =y-2=1veyay-2=-1
=y=3veyay=1olur

Boylece x * y garpimi en ¢ok 3 « 3 = 9 bulunur.

Cevap E

a-b?<0ve b?>0oldujundan a < 0’dr.
a’+b<0 ve a>>0 oldugundan b < 0’dr.

ab’<a’h = 0<a’b-ab®= 0<ab@-b)
- —
+ o+
=a*b>0 ve a-b>04dr

Oncilller incelenirse her zaman I. énciil dogrudur.

Cevap A

1
x yerine 3 ve y yerine y yazilirsa

(3A%>+2(4A%>=%:12 ............... )

4

) A ) 1
(4 A > islemi icin x yerine 4, y yerine 3 yazilirsa

W] w|=

(4A )= =12

>+2-(3A1):i:12 @

@

1 ve 2 denklemlerinde ( A%) =a ve (4 A—) =b der-

sek

2 ... b+2a=12 olur.

2. denklemi 2 ile 1. denklemi — ile carpip ortak cézersek

-a-2b=-12
2b+4a=24
+
3a=12
a=4 olur.

Bu durumda 3 A% =4 bulunur.

Cevap B

42.

43.

X yerine 2 yazilirsa

f2)+9@)
2
g fonksiyonunda

=224+2.2-3=f2) +g() =10olur.

x=2 icin g@)=9g@2) +4

x=3 icin g4)=9@B)+4=10=[g(2) +4] + 4
=g(2) =2 olur.

Boylece,

f(2) + g(2) =10 = f(2) + 2 = 10 = f(2) = 8 bulunur.

Cevap D

islemin sonucu tek sayi oldugundan,

@zZn—1:>5x—3y:z-(2n—1)o|ur.

Burada 2 durum olabilir.
1. durum:
z tek olursa, 5x — 3y = Tek * Tek = 5x — 3y = Tek
= x tek, y ¢ift veya x ¢ift, y tek

2. durum:
z Gift olursa 5x — 3y = Cift « Tek = 5x — 3y = Gift
= X vey cift veya x ve y tek

Onciilleri iki durum icinde incelersek

. x+y+z=Tek + Gift + Tek = Cift }
I. durum
X + Y + z = Gift + Tek + Tek = Gift
X + Yy + z = Tek + Tek + Gift = Gift }
II. durum
x + Yy + z = Gift + Cift + Cift = Cift

Dolayisiyla I. 6ncil her zaman dogrudur.

II. x +ytekise 1. durum gecerli olur. Dolayisiyla z tek sayi
olur. Dolayisiyla Il. 6ncil her zaman dogrudur.

Ill. y ¢ift ise 1. durumda z tek olabilir.
y ¢ift ise 2. durumda z ¢ift olabilir.
Dolayisiyla lll. énciil her zaman dogru degildir.

Boylece I. ve Il. 6ncller dogrudur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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